
Ata da 79ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 28/05/10. 
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Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e dez, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 12:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Luiz Roberto Zamith (GBG),  Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM), 

Profª Cinthya Simone Gomes Santos (GBM), Profª Rita Fucs (GIM), Profª Luiz Antonio Botelho 

(GIM), Profª Adriana Melibeu (GNE), Profª Regina Kubrusly (MFL), Profª Simone Florim da Silva 

(MMO), dos Representantes Discente Daniel de Araujo, Thiago Milhiolo e Aline Melina e dos 

Representantes Natos Profª Selma Ribeiro de Paiva (GBG), Prof. Carlos Alberto da C. Andrade 

(GBM), Profª. Patrícia Burth (GCM), Profª Claudia Marcia Borges Barreto (GIM) e Profª Karin 

Calaza (GNE). Estavam ausentes os Representantes Departamentais Prof. Gutemberg Alves 

(GCM), Prof Haroldo da Costa (GAN), Profª. Keila Mara Cassiano (GET), Prof. Eden Vieira da 

Costa (GFI), Profª. Bianca Machado (GQI), Myriam Bandeira Côrtes (MIP), Simone Salomão 

(SSE) e Maria de Fatima  C. de Paula  (SFP), os Representantes Discentes Anderson  Fraga, 

Erika de Oliveira, Tamirys  Novaes e Isabela Lage.  Iniciou-se a reunião com a Profª Helena 

Carla Castro Cardoso de Almeida, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, começando a 

tratar do primeiro ponto de pauta, o caso do aluno Aron Augusto de Araújo mat. 203.44.084-8. A 

coordenadora Helena Carla relatou a reincidência do aluno em ameaçar através de e-mails e 

pessoalmente uma professora do Instituto Biomédico; o primeiro processo envolveu a 

Professora Simone Florim (MMO) e havia sido arquivado com o aluno sendo repreendido por 

escrito, relatando que no momento a professora assediada é a professora Fernanda Brito (MFL).    

A coordenadora Helena Carla passou a palavra para a  Profª Simone Florim (MMO) que relatou 

sobre seu processo, já arquivado, envolvendo o aluno, no qual este ficou tão fixado em sua 

pessoa a ponto de persegui-la em todos os lugares e ao final o aluno enviar um e-mail 

“terminando o relacionamento”. A Profª Claudia Barreto (GIM) falou do caso de um aluno da 

Neuro que foi internado com apoio da família por intermédio do diretor da Instituição; enquanto  

Prof. Luiz Antonio Botelho (GIM) relatou sobre um caso semelhante de um aluno do Curso de 

Medicina Veterinária, explicitando como ele, Diretor do Instituto de Biologia, na data do 

acontecimento do caso, procedeu perante tal situação. A Profª Claudia Barreto (GIM) disse que 
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pode fornecer informações sobre alguns contatos de médicos psiquiátricos do Hospital 

Universitário Antonio Pedro e dos respectivos dias de atendimento para que o aluno fosse 

indicado para tratamento. A Coordenadora Helena Carla leu então a carta do aluno Aron que foi 

entregue a Coordenação, na qual o aluno declara um desentendimento ocorrido em sala de aula 

com um dos professores regentes de uma das disciplinas por ele cursada neste semestre e 

sobre o seu pedido de revisão de prova. A coordenadora Helena Carla  solicitou então que 

todos os professores que tivessem problemas com este aluno relatassem, já que o aluno 

procede de forma correta nesta questão. O Prof. Saulo diretor do Instituto de Biologia relatou 

que o aluno declarou para o mesmo que não quer ter mais aula com nenhum professor da 

Biologia, pois demoram em corrigir a prova. O representante da PROGER, Luiz Artur, fez a 

pergunta do que o colegiado queria como solução para resolver a situação envolvendo o aluno.  

A Profª Rita Paixão, diretora do Instituto biomédico relatou que se tratava da necessidade de 

uma intervenção imediata do aluno, tendo em vista que este estava perseguindo a Professora 

Fernanda Brito regente da disciplina Farmacologia Básica, na qual o aluno está inscrito. O 

senhor Luiz Artur então informou que poderia seguir com duas propostas, acelerar a avaliação 

psiquiátrica e com a abertura da sindicância para a apuração dos fatos. A Professora Regina 

Kubrusly (MFL) indagou se existe a possibilidade de uma medida de suspensão devido a falta 

de comportamento do aluno, então o senhor Luiz Artur respondeu que para esta medida é 

necessário a formação de uma sindicância,  no entanto os outros professores presentes 

alegaram que esta não era a medida mais adequada. O Professor Luiz Botelho (GIM) 

acrescentou que acredita ser de extrema importância que os pais deste aluno sejam chamados 

para tomar ciência do que está acontecendo com o seu filho dentro da Universidade. A 

Professora Claudia Barreto (GIM) acredita ser importante a inclusão dos pais do aluno nesta 

sindicância que será formada e a Coordenadora Helena Carla informou que para isto 

necessitamos de um laudo psiquiátrico apontando as necessidades do referido aluno, tendo em 

vista que o aluno é maior de idade e solicitou que os pais não fossem informados. Então o 

colegiado decidiu abrir uma DTS, e a comissão convocará a Professora Fernanda Brito e o 

aluno para apurar os fatos, para posteriormente o Instituto de Biologia convocar seus pais na 
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Reitoria, com a finalidade de tentar identificar o que pode estar acontecendo para tomar-se a 

medida administrativa mais adequada diante dos acontecimentos. A Professora Simone Florim 

(MMO) relatou que os alunos da disciplina Farmacologia Básica estão se sentindo coagido pelo 

aluno Aron, devido sua postura dentro de sala de aula que inclui colocar o pé para os alunos 

caírem e coloca sua mochila nas cadeiras adjacentes em seu entorno para nenhum outro aluno 

se sentar próximo da sua pessoa. A diretora do Instituto Biomédico Rita Paixão acredita ser a 

melhor opção, a escolha pelo conjunto de medidas que podemos aplicar no referido caso, pois 

desta forma teríamos uma chance de maior aceleração na resolução do problema, uma vez que 

a situação do aluno vem se agravando. A Professora Patricia Burth (GCM) indagou ao colegiado 

o que temos de concreto em relação ao caso, pois até o momento não conseguiu identificar o 

que foi decidido para tentar sanar o ocorrido em debate em relação ao aluno. Em seguida a 

Professora Regina Kubrusly (MFL) acrescentou que no laudo da perícia médica tem que ficar 

explícito se o aluno está ou não apto ao convívio social. Então após vários debates em relação 

ao caso do aluno Aron o colegiado decidiu: a- pela impetração da DTS com formação da 

sindicância, após a perícia médica que o aluno será submetido; b- que no laudo médico venha 

constando a que o aluno está apto e se caso este laudo médico afirme que o aluno encontra-se 

apto ao convívio social, a comissão então irá acelerar o processo de sindicância e com que seja 

formalizada uma repreensão por escrito para o aluno. O senhor Luiz Artur informou que a DTS 

tem que ser formulada pela direção do Instituto de Biologia para posteriormente ser aplicada 

uma repreensão ao aluno, então retiraram-se da reunião o senhor Luiz Artur, as Professoras 

Regina Kubrusly (MFL), Simone Florim (MMO), Rita Paixão ( Inst. Biomédico) e o Professor Luiz 

Botelho (GIM). Logo após a coordenadora Helena Carla colocou em votação com os membros 

presentes que ainda formavam o quorum suficiente para votação, se poderia mesmo sem 

quórum incluir e aprovar como ponto de pauta a votação da realização das reuniões em caráter 

de 2ª chamada para que possa ser aprovado as decisões do colegiado em segunda 

convocação, sendo este ponto aprovado por unanimidade. Como próximo ponto de pauta a 

coordenadora Helena Carla comunicou sobre a inserção da disciplina Libras como obrigatória 

para a modalidade Licenciatura e consultou aos membros como ficaria decidido em relação a 
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carga horária total desta modalidade e decidiu-se por unanimidade que a carga horária total 

desta modalidade será aumentada em 30 horas, carga horária correspondente ao da disciplina 

supracitada. Outro informe dado pela coordenadora Helena Carla foi em relação as disciplinas 

do Bacharelado em Neurociências  em que o departamento terá que corrigir a classificação das 

disciplinas optativas correspondentes a 70% do curso de optativas para obrigatória de escolha.  

Quanto ao ponto de pauta sobre o horário das reuniões do colegiado de curso, esta continuará 

às 14  horas e na próxima reunião será decidido os dias e horários das futuras reuniões de 

colegiado. Quanto a questão de habilitação ou ênfase, a coordenadora Helena Carla informou 

que atualmente somos ênfase devido a questões burocráticas, mas que futuramente após a 

reforma passaremos a ser habilitação. Além disto, a coordenadora Helena Carla informou 

quanto as problemáticas do sistema Portal NTI desta Universidade, principalmente os principais 

erros encontrados em relação ao turno e habilitações dos alunos. Logo após a coordenadora 

Helena Carla solicitou que os departamentos decidissem quais das disciplinas poderiam serem 

cursadas no ciclo básico, para estas propostas serem levadas para a próxima reunião de 

reforma curricular do curso. Adentrando nos assuntos gerais como ponto de pauta o aluno 

Thiago Milhiolo informou que o professor da disciplina Fundamentos de Física solicitou que a 

Coordenação do Curso de Ciências Biológicas envie um memorando solicitando que se divida a 

turma de Ciências Biológicas e Biomedicina devido a superlotação da turma; e em relação a 

esta disciplina os alunos estão reclamando que não tem ocorrido aulas com periodicidade.Já 

quanto a disciplina Fundamentos de Química o aluno Thiago Milhiolo informou  que a professora 

regente da mesma não está apresentando nenhum tipo de problema, no entanto a professora 

está muito atrasada no conteúdo da ementa. A professora Claudia Barreto (GIM) sugeriu que a 

disciplina Animais de Laboratório seja cursada antes dos alunos cursarem as disciplinas 

Iniciações a Pesquisa. A presente ata foi lavrada pela servidora Milene Campos e assinada pela 

Coordenadora do curso de Ciências Biológicas, Helena Carla Castro Cardoso de Almeida. 

  

 


